

休闲·关注

休闲·关注

重走丝路 有我相助

壮行美酒 洛阳酿造

洛阳醇酒为“丝路使者”饯行

□本刊记者 李宇辉

“出关壮行,用的是咱‘洛阳醇’!”洛阳海洛商贸有限公司的小李看着17日《洛阳晚报》上的新闻图片激动地大声喊叫。为重走丝路大型文化采风活动成员斟酒的“牡丹使者”手里捧的正是洛阳海洛的洛阳醇经典款——甲天下。“探寻千年遗珠,一起梦回千年”从洛阳出发的重走丝路采风团此次西行意义重大,肩负着沿途推介洛阳和为丝路申遗摇旗呐喊的重任。在灵宝秦函谷关饮下的壮行酒,更是经过组委会的精挑细选和极力推荐。

洛阳醇,让出关“使者”充满豪情

16日中午12时,秦函谷关更巍峨高大,静静地等待着《洛阳晚报》重走丝路的采风团队。

下午2时,身着汉服、多才多艺的“牡丹使者”翩翩走来,各媒体记者更是早早地选好角度……紧绷的神经让人浑然不觉超过40℃的高温,他们在静候出关仪式的神圣时刻。

随着函谷关历史文化旅游区管理处主任李军民铿锵有力的致辞,出关仪式正式开始。相机闪光灯让人眼花,西行的壮士共同饮下的洛阳醇壮行酒,则将本次活动推向高潮。那一碗碗洛阳醇酒远非一碗

酒,而是一碗碗斟满的豪情,是丝路东起点——洛阳百姓赋予采风成员的文化使命。

洛阳醇壮行酒,让在场人员挺直了腰杆。

洛阳醇,为“使者”壮行当之无愧

提起洛阳醇,对于那些研究中国酒文化和洛阳文化的人来说,这是一个毫不陌生的名词。

洛阳醇酒从研发到问世,每一环节都与文化密不可分,无论是甲天下、真国色、万花会,还是神韵、春花会、九朝大典,每款系列都与洛阳文化有着不解之缘。尤其是经典款甲天下,景德镇镂空瓷雕瓶身,透着十足的文化感,而每一款又都有着牡丹的身影。整体黑、红、金为主色调的包装,在祥和充满着沉稳,在高贵中透着典雅。

2012年8月,洛阳醇酒被评为“2013年中国安全食品博览会暨争创世博品牌展览会唯一指定接待用酒”。2012年10月,文化部原常务副部长、中国文联党组书记高占祥老先生,为洛阳醇亲笔题书“一樽洛阳醇,半部中国史”。

“选择洛阳醇为重走丝绸之路的壮行酒,是历史的必然,无论是中国的英文名称‘CHINA(意为瓷器)’,还是洛阳文化酒的推陈出新,或是中原腹地

的开放交流,都与古老的丝路有着紧密的联系,是洛阳醇酒为丝路申遗不可推卸的责任和历史使命。”本次活动组委会秘书长崔颖曾向记者介绍。

喝洛阳醇,读中国史——成功人士最佳礼品

酒无论香型,无论喝多与喝少,品的是一种文化,喝的是酒背后的那个故事。

喝洛阳醇酒,每一款都能让你想到一个美妙绝伦的典故。相传北宋时,吴越王子钱惟演归附宋朝后,被任命为西京洛阳留守。牡丹花开时,他聚众文人饮洛阳醇酒而赏花,名曰万花会,而万花会确实是洛阳醇的一款酒名;另一款洛阳醇取名春花会,取自春天万千牡丹花齐开放之意,也有武则天号令百花齐放之意。“九”是最大的一位数,洛阳醇的九朝大典分别代表夏、商、周等九个在洛阳建都的朝代,九个酒瓶集一盒,精巧轻便,是旅游用酒的最佳选择……

洛阳醇,成功人士的尊严和骄傲,洛阳人的面子和文化,朋友聚会,品味洛阳醇背后的故事,品味洛阳醇那种酒品带给你的多彩人生。

当选壮行酒,源于洛阳醇纯厚的文化底蕴;当选壮行酒,源于洛阳醇美妙而多变的口感;当选壮行酒,源于洛阳醇饮后那一串串美妙的故事。



喝碗壮行酒 (资料图片)



↑“精雕”出佳丽 (资料图片)

→保通信顺畅 (资料图片)



丝路纪念章 (资料图片)

丝路银章 祝福采风

今世福珠宝向丝路团队赠送纪念章

□记者 李永高

在上周五举行的《洛阳晚报》“牡丹使者”重走丝绸之路大型文化采风活动大部队启程仪式上,今世福珠宝集团向“牡丹使者”赠送了特制的丝绸之路纪念章。您想一睹这些纪念章的“庐山真面目”吗?今天,请今世福珠宝集团的企划总监乔杨为我们揭秘。

11枚银章“铺就”丝路

随着一个精致粉红盒子的开启,一幅羊皮卷宝藏图呈现在眼前,贯穿的主线便是迤逦的微缩版丝路,最大亮点是起点洛阳、终点古罗马及西安、喀什等11处,各镶嵌一枚光彩熠熠的彩色纪念章。

乔杨说,11枚Ag999(纯银)“洛阳丝绸之路银章”,除了洛阳章为20克外,其他均为10克,共重120克。其中,9枚表现的是700多公里丝路途经的最具代表性的9个驿站,集中展示华夏文明的辉煌以及中华民族的开拓精神。

伴着乔杨对每一枚银章如数家珍的讲述,丝路沿途的风土人情徐徐展现——

古丝路起点洛阳:千年帝都、华夏圣城、文明之源、天下之中;运河中

枢、牡丹花都、山水之城、国色天香;三代创世、魏晋风流、汉唐雄风、宋家文气。

西安:古称长安、京兆,中华民族的摇篮、中华文明的发祥地、中华文化的代表。

武威:古称凉州,地处甘肃省河西走廊东端,是“中国旅游标志之都”“中国葡萄酒的故乡”“西藏归属祖国的历史见证地”和“世界白牦牛唯一产地”,素有“银武威”之称。

嘉峪关:位于甘肃嘉峪关市向西5公里处,是明代万里长城西端起点、第一重关,也是古丝路交通要冲。

玉门关:始建于汉武帝开通西域道路、设置河西四郡之时,因西域输入玉石时取道于此而得名。

敦煌:中国的国家历史文化名城,位于古代中国通往西域、中亚和欧洲的交通要道上,因“敦煌石窟”“敦煌壁画”天下闻名。

楼兰:西域古国名,楼兰名称最早见于《史记》,曾经为丝路必经之地,现只剩遗迹。

高昌故城:遗址位于新疆维吾尔自治区吐鲁番市东45公里处火焰山南麓木头沟河三角洲,始建于公元前一世纪的汉代,是世界宗教文化荟萃宝地之一。

和田:位于新疆维吾尔自治区南端,该地区古称“于阗”,藏语意思是“产玉石的地方”,蕴藏着丰富的能源矿产资源,具有巨大的开发潜力。

喀什:中国版图内最西边的城市,是真正意义上的边城,由于自然资源丰富、西域文化浓郁,民风淳朴,被誉为中国最具“异域内情”的城市。

更多丝路祝福等您选

“‘洛阳丝绸之路银章’自从在咱晚报‘牡丹使者’重走丝绸之路大型文化采风活动大部队正式启程仪式上露脸后,连日来,许多市民到店里选购这些具有特殊纪念意义的银章。”乔杨说。

“‘探寻丝路遗珠,一起梦回千年’,其实丝绸之路还是财富之路。”乔杨说,张骞所走的丝绸之路就是在前人运送和田玉等玉石的道路拓展出来的,“和田玉是上苍赐给新疆和田的瑰宝”。

在今世福珠宝的几个门店里,洛阳晚报记者看到市民们不仅对丝路银章感兴趣,许多人还围在玉石专柜前,挑选和田玉、巴基斯坦玉等。

一位姓杨的先生说,这些质地温润、雕琢精美的玉器和丝路银章一样彰显着洛阳“千年帝都,丝路起点”的独特魅力,很值得收藏。

倾城“国色” 缤纷丝路

洛阳倾城瑜伽“雕塑”采风佳丽

□本刊记者 景庆霞 实习生 刘静

近日,《洛阳晚报》创刊20周年系列活动之一的“牡丹使者”重走丝绸之路活动启动,这也意味着一支由洛阳晚报特派记者及洛阳文史专家、企业家、热心市民等组成的采风队伍正式踏上了“探寻丝路遗珠,一起梦回千年”之旅。在这支采风队伍中,两位身着汉服、裙裾飘飘的“牡丹使者”格外引人注目,采风队伍的西行之路也因此而更加精彩。

推介洛阳文化 助力丝路申遗

丝绸之路是联系古代东西方两大文明体系的桥梁和纽带,丝绸之路的东起点在洛阳。洛阳自古牡丹甲天下,在洛水河畔,“牡丹使者”可谓一个特殊符号和记忆。因此,“牡丹使者”参与重走丝绸之路活动非常具有意义。

“牡丹使者”代表千年古都,丝路

东起点洛阳的形象,对参与选拔的佳丽们的要求自然很高,她们不仅要有青春靓丽的外表,更要有内在的涵养和古典的气质。经过层层选拔和推选,青春、阳光兼具古典美的马玉黎阳和刘亦珊,从众佳丽中脱颖而出,担任本次重走丝绸之路活动的“牡丹使者”。

重走丝绸之路,穿起历史遗珠。在洛阳,“牡丹使者”参与意义深远的取水仪式;在罗布泊,“牡丹使者”将慰问楼兰的守望者;在吐鲁番,“牡丹使者”还将与新疆的“葡萄姑娘”们共同参与公益活动……在整个行程中,“牡丹使者”担负着推介洛阳文化、助力丝路申遗的重任,她们一边传播着洛阳的文化历史,一边参与沿途城市举行的走秀、评选活动,把洛阳的文化底蕴和丝路东起点的内涵传递给更多的人。

展现古都底蕴 增彩丝路之行

为了让两位“牡丹使者”更有灵性和文化气质,更能展现古都的底蕴,洛

阳倾城瑜伽派专人对她们进行了培训。据该企业负责人宁淑婷介绍:“这两名佳丽本身已经有漂亮的外表和时尚的气质,因此5位瑜伽老师主要对她们进行形体训练、心灵指导和文化指导等。”

两名佳丽虽然都是90后,但在训练过程中不怕吃苦,对待每一项训练都特别认真,经过一个多月的努力,她们比之前更加有灵性,更具文化气质,成为外表和内在兼修的美女,最终达到众人心中真正的“牡丹使者”的标准。

除了身体和心灵的严格训练,洛阳倾城瑜伽还帮助两名佳丽完成了一套完整的舞韵瑜伽《河洛晨景》,这套舞韵瑜伽的背景音乐是《云水禅心》,以音乐和诗句体现洛阳的千年古韵和瑜伽文化。

“牡丹使者”将在丝绸之路沿线的主要城市中表演这套《河洛晨景》,用舞姿展现出洛阳祥和、幸福的生活气息以及洛阳丝路东起点的文化背景。

□本刊记者 景庆霞

近日,《洛阳晚报》创刊20周年系列活动之一、为期20余天、行程数千公里的“牡丹使者”重走丝绸之路大型文化采风活动启动。为了让本次活动顺利进行,在活动前夕,几个顶着高温天气、在采风活动车队前忙前忙后的身影映入了人们的视野——这是一群技术人员,他们正在为车队安装车载台、对讲机设备,以保障整个采风活动通信畅通。

为丝路申遗贡献力量

探寻丝路遗珠,一起梦回千年。采风活动的车队从洛阳一路向西,途经敦煌、哈密、吐鲁番、楼兰等地方,沿途既有宽敞、平坦的城市大道,也有崎岖的山路,更有荒无人烟的沙漠,路途上可能遇到各种情况,有些地方不仅危险,而且受地形、地势等环境影响,手机不能有效解决及时通信问题。

在见证丝路沧海桑田、共续历史传奇的同时,保障整个采风车队通信畅通,所有人员安全有序是整个采风活动的重中之重。

在这个时候,有责任、有担当的洛阳市明熙电子科技有限公司站了出来,愿意为采风车队提供车载台、对讲机设备。

该公司经理雷福洲说,作为一名地道的洛阳人,他为洛阳有着深厚的文化历史积淀而自豪。洛阳是丝绸之路的东起点,丝绸之路申报世界文化遗产,作为一名洛阳人,他愿意为洛阳申遗贡献自己的一分力量。

炎炎夏日,挥汗如雨,却挡不住明熙技术人员的热情,他们埋头在车里安装车载台、对讲机设备,为“牡丹使者”重走丝绸之路的车队提供通信保障。“我们首次安装了4辆车,主要包括领头的车、行驶在中间的车、尾车和房车,可以确保在10公里范围内通信畅通,保证了车队的及时通信和综合调度。”

雷福洲说,洛阳市明熙电子科技有限公司作为一家专业的弱电系统集成服务商,已经为飞机场、驻洛某部、建业集团、四季沐歌太阳能有限公司、孟津县人民医院等企事业单位完成安防工程弱电系统建设。在软